

我市发布行动方案整治电动自行车安全隐患,相关部门依照职责分工进行部署——

全链条清除消防隐患,当好“召集人”

本报7月3日讯 7月3日上午,青岛市政府组织召开全市电动自行车安全隐患全链条整治行动动员部署暨专班第一次全体会议。

当天的会议上宣贯了《青岛市电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》,市公安局、市住建局、市城管局、市市场监管局、市消防救援局分别依照职责分工进行了工作部署,西海岸新区、胶州市、平度市政府分别作表态发言。

会议指出,电动自行车安全隐患全链条整治行动是一项系统性工程,各级各有关部门要坚持问题导向、结

果导向,高标准高质量推进整治任务落实,通过“一件事、全链条”解决好电动自行车安全治理难题,为经济社会高质量发展提供坚实保障。

会议要求各级各有关部门要切实提高思想认识,拿出务实举措,着力解决电动自行车生产、销售、停放、充电等各环节存在的突出问题。要加强生产和销售端源头管控,认真贯彻各项国家标准,加大监管力度,依法从严处罚,斩断非法生产销售网络链条。要规范充电和停放管理,大力加强充电设施建设,依法严查违规停放行为,落实技防物防措

施,疏堵结合、化解矛盾,夯实电动自行车安全防范关口。要强化报废回收处置,加快建立蓄电池报废回收利用体系,推进老旧电动自行车及蓄电池以旧换新,引导群众正规购买、置换和报废电动自行车。要加强警示教育,加强电动自行车停放充电安全宣传提示、火灾案例警示教育和废蓄电池规范回收利用宣传,利用舆论监督、舆论引导整治相关违法违规行为。

记者从会议上了解到,各区(市)将坚决压实责任,拧紧整治行动责任链条,将成立相应机构,结合实际细化

完善整治实施方案,各级各有关部门分管负责同志要全程靠上,及时协调解决问题困难。应急和消防部门将履行好召集人单位的牵头职能,及时调度、定期通报整治行动进展情况。各成员单位要协同配合、同向发力,细化实施路径和时间节点,抓好本辖区、本领域任务落实。各区市要将整治行动与安全生产治本攻坚三年行动相结合,深入基层末端开展督导检查,确保治理措施在一线做实,从根本上消除事故隐患。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 青消宣)

手术保住健康宝宝,“胎”棒了

女子怀双胞胎发现一个胎儿先天性心脏畸形
青岛妇儿医院实施射频消融减胎术保留正常胎儿



胎儿宫内治疗团队为刘女士实施射频消融减胎术。

本报7月3日讯 得知自己怀了双胞胎,刘女士和家人喜极而泣,带着幸福感等待着两个“小家伙”的到来。然而,这份幸福很快被一张沉重的医疗报告单所打破。近日,刘女士通过超声检查发现,其中一个胎儿患有严重的先天性心脏畸形。胎儿留还是不留?刘女士一家陷入深深的忧虑之中……

怀孕15周的刘女士在当地医院接受超声检查时,被医生告知其双胞胎中的一个胎儿患有严重的先天性心脏畸形(单心室、单一大动脉),而另一个胎儿则生长发育正常。这一突如其来的情况让刘女士夫妇措手不及。面对紧急情况,刘女士一家没有放弃希望,经多方咨询与比较,他们最终选择了青岛妇女儿童医院作为救治希望之地,前往该院的胎儿医学中心寻求专业意见。

医院产科中心主任许茜与胎儿医学中心主任张蔼通过病情评估与讨论,诊断其中一个胎儿心脏发育异常,为严重致死性畸形。更为复杂的是,刘女士怀的是单绒双胎,两个胎儿共享一个胎盘,彼此之间的血流与营养供给紧密相连。这意味着,如果不及时采取措施,异常胎儿的病情可能导致健康胎儿血流动力学异常,致使健康胎儿出现脑损伤甚至宫内死亡。

面对这一紧急状况,医院迅速组织

产科、胎儿医学中心、神经康复科、超声科及妇产麻醉科等多学科会诊,决定实施射频消融减胎术,保留发育正常的胎儿。虽然心中万般不舍,但为了能让另一个宝宝健康出生,刘女士和丈夫综合考虑后决定减胎。

经过术前全面评估和准备,在刘女士怀孕18周时,胎儿宫内治疗团队成功为其进行了射频消融选择性减胎术。术中,在彩超实时引导下,团队成员将射频消融电极选取被减胎儿最佳穿刺点,进行射频消融减胎。全程密切监测保留胎儿的心搏和血流情况,以达到减胎却不影响另一胎儿的效果。经过团队成员通力配合,手术成功。术后,保留的胎儿健康状况稳定,胎心正常、发育良好。近日,刘女士成功分娩一名2660克的足月男婴,现已顺利出院。

青岛妇女儿童医院长期致力于出生缺陷的产前产后一体化诊疗,形成了以宫内儿科团队为核心、依托多学科救治实力为支撑的救治体系。近年来,团队不断探索创新,开展了多项胎儿宫内治疗新技术。下一步,胎儿医学中心将继续以降低出生缺陷率为目标,不断突破宫内治疗新技术,致力于为更多出生缺陷家庭提供帮助。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 瑞丽)

天气预报

市区

今天 大雨转小雨
南风 4-5级 21℃~25℃
明天 多云转小雨
南风 3-5级 23℃~27℃

明天
崂山 多云转小雨 24℃~29℃
即墨 多云转小雨 24℃~31℃
胶州 多云转小雨 22℃~30℃
黄岛 阴 22℃~28℃
莱西 多云转小雨 23℃~31℃
平度 多云转小雨 23℃~30℃

三天累计进水约430万立方米

这场雨让水库“喝”个够

本报7月3日讯 受到地面气旋东移北上影响,从1日夜间开始到2日白天,我市大部分地区出现大雨到暴雨天气,局部出现大暴雨。根据市水文局发布的雨情信息,7月1日6时至3日6时,全市平均降水量49.8毫米。受降雨影响,我市部分水库进水430万立方米。

7月1日6时至3日6时,全市平均降水量49.8毫米,最大点崂山区泉心河水库159.0毫米。各区市平均降水量分别为:崂山区78.3毫米,西海岸76.4毫米,市区67.8毫米,城阳区61.8毫米,即墨区57.5毫米,胶州市52.1毫米,莱西市31.5毫米,平度市27.9毫米。

截至目前,2024年全市累计降水量205.5毫米,比去年同期(198.3毫米)偏多3.6%,比历年同期(213.2毫米)偏少3.6%;入汛以来全市累计降水量80.0毫米,比去年同期(109.7毫米)偏少27.1%,比历年同期(94.0毫米)偏少14.9%。

受降雨影响,部分水库进水。截至3日6时,本轮降雨全市大中型水库累计共进水约430万立方米。进水量较多的水库有:崂山水库进水80万立方米,小珠山水库进水78万立方米,产芝水库进水68万立方米,石棚水库进水50万立方米。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅)

房产证毕业证护照落车厢 好司机拾金不昧获赠锦旗

本报7月3日讯 “真是太感谢驾驶员师傅了。丢了很多重要证件,没想到能顺利找回来。”6月30日,市民张女士将一面印有“最美司机,拾金不昧”的锦旗送到青岛城运控股集团公交集团崂山巴士第一分公司,向拾金不昧的39路驾驶员孙娜表达谢意。

6月28日上午,孙娜驾车返回海大崂山停车场后,发现车厢后排座位上有一个乘客遗落的黑色双肩包。孙娜第一时间上交给工作人员,工作人员打开后发现包内有毕业证书、房产证、手机、护照等重要证件和物品,但是没有失主的联系方式,工作人员只能暂为保管。同时,调度员宋霞接到一通求助电话,一名女士称自己丢了

背包,询问宋霞是否有人捡到。经仔细核对,宋霞确认孙娜所捡的背包正是这名女士的,于是告知对方可到海大崂山停车场领回。第二天,失主张女士来到崂山巴士第一分公司,领回了自己丢失的背包。

事后,为了向孙娜表示感谢,张女士特意定制了一面锦旗送到崂山巴士第一分公司。“我拿着证件准备去办手续,下车时一疏忽就把包落在了车上,这些证件一旦丢失,补办起来非常麻烦,真的非常感谢孙娜师傅,她是一名好司机,是她的热心和负责才能让我这么快找回背包。”张女士对孙娜称赞不已。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川)

男子醉酒盗窃手机 四天后警察找上门

本报7月3日讯 6月22日早晨,城阳公安分局民警抓获了一名醉酒后在萃元路一熟食店内盗窃手机的男子。

6月18日晚8时许,城阳公安分局惜福镇派出所接到罗先生报警称,他在萃元路开了一家熟食店,忙完傍晚的生意后想打开手机核对账单,发现放在收银台上的手机不见了。

民警调取附近监控,发现了一名

可疑男子。民警通过分析研判,很快锁定了犯罪嫌疑人刘某。6月22日一早,民警经过蹲守,在王沙路附近一出租屋内将刘某抓获。民警找出了被盗手机,刘某却仍在矢口否认盗窃的事,只记得当天喝多了酒,不记得手机怎么到兜里了。目前,刘某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 刘卓毅 通讯员 林宁宁)